提升基层党建工作。

丹巴法院提升基层党建工作

和党员的主体地位,充分调动其积极性和创造性,不断

范干部的职责任务;明确选拔标准和方式、培养后备干

部,进一步规范干部的选拔任用;大力推进党务公开,对 党组织的重大事项、重大决策和重大问题,积极组织全

体党员酝酿讨论,切实增强党内工作和党内生活的透明

度。进一步规范党务公开内容,扩大公开范围,创新公开

形式,通过党建网站、党务公开栏等形式,定期不定期进 行党务公开:坚持以"三级联创"活动为抓手,广泛开展

"心系百姓惠农为民"活动,大力推广为民服务代理、党

员"公开承诺"等制度,深入开展结对帮扶、党员志愿等 主题实践活动;全面贯彻"坚持标准、保证质量、改善结

构、慎重发展"的方针,不断优化党员队伍结构;坚持定

期党内集中表彰制度,对优秀党员实行精神激励与物质

奖励并重,培树典型,弘扬正气,在党内努力营造学先

进、赶先进的舆论氛围。同时,通过建立基层党组织负责

人与党员经常性谈心制度,做到对党员政治上关心、工

作上支持、生活上照顾、精神上抚慰、发展上帮助。

本报讯(李冬雪)今年以来,丹巴县法院党支部坚 持以人为本的理念,采取"三举措"尊重和维护党组织

根据该院发展的新形势、新情况、新任务,进一步规



抓班子带队伍 提素质强服务

本报讯(甘组轩)今年以来,泸定县把软 乡弱村集中整顿作为解决"四风"突出问题的 重要抓手,针对后进党组织在组织领导、阵地 建设、班子队伍、发展环境方面普遍存在的突 出问题,采用"四抓四治"措施,推动后进基层 党组织整改提高、晋位升级。

抓组织强保障, 夯实整顿责任治"拖、 磨"。对后进村和存在的问题,采取"乡镇党委 班子成员、共建共创机关党支部成员、走亲访 亲小分队负责人、包村干部和联系乡镇的副 县级党员干部挂帅"、"4+1"模式驻村开展整 顿,选派 12 名县级领导挂牌督办,乡镇党委 党员领导班子成员 13 人、群众自愿遴选包村 干部 13 人驻村帮扶整顿, 共建共创支部、结 对认亲单位确保每天有人蹲点帮扶整顿,"五 支队伍"坚决做到晋位升级不达标,选派单位 不脱钩、蹲点干部不撤回。建立工作例会、台 账销号、责任追究三个工作机制,倒逼"推动 工作"这一目的,确保整顿工作落到实处。坚 持工作例会制度,全面掌握情况,研究解决问 题;建立台账销号制度,确保整顿一个、见效

一个;建立责任追究制度,强化责任追究,对 整顿工作不敢动真碰硬的乡镇党政主要领 导,予以调整;对软乡弱村整顿工作不力的 县、乡、村领导,给予党纪处分。县委成立县委 书记任组长,县人大、政府、政协一把手、县委 副书记任常务副组长,县人大、政府、政协党 员副职任副组长,纪委、组织、宣传、统战、政 法部门负责人为成员的督办小组,随时电话 抽查,半月一暗访,一月一督查,实行月通报 制,有力地推动了工作落实。

抓阵地强功能,阵地形神兼备治"涣、 散"。针对部分活动阵地"形神分离、作用微 小、貌合神离"等问题,依托"三大攻坚"和"水 电惠民专项行动",增强基层组织"五服务"能 力,提升基层组织凝聚力、战斗力,实现基层 阵地"形神兼备";按照"一个房子、一个坝子、 一个圈子""三个一"要求,县、乡、村三级联 动,部门、行业、社会资源多方整合,把88个 有条件、有基础、有优势的村级阵地建成硬件 设施规范化、标准化的村级公共服务中心;围 绕"管"和"用"两大任务,建立和完善切合实 际、务实管用的基层组织制度体系,把规章制 度、村情民俗、村风文化、先进典型、政策法 规、科普知识、公开事项等,用简明易懂、生动 活泼的形式,上墙公示,强化基层组织阵地的 政治功能和服务功能,构建群众"服务基地"、

抓班子强队伍,提升能力素质治"软、弱"。 制定《泸定县不合格党员处置办法》和《不胜任 现职村组干部处置办法》,把好村组干部、党员 管理、作用发挥及出口关,2015年软乡弱村集 中整顿中已惩处乡村干部和不合格党员共2 名;通过以会代训、法制宣讲、观看教育片等方 式,组织召开宣传发动会64场次,张贴、悬挂 标语横幅 125条,印发宣传册、挂图等 36817 份,组织乡村干部农民党员教育培训23场次, 召开集中整顿大会52场(次),让每一名党员 清楚整顿原因,明确整顿措施;对村组干部的 报酬实行基本报酬 40%按月兑现,60%的作为 绩效考核,激励村组干部履职尽责;推广试点 乡镇开展群众遴选包村组干部工作经验,3月 底前全面启动包村组干部遴选工作,运用好遴

选结果,连续2次遴选不上的乡镇干部不能评 先评优,不能列为后备干部。

抓基础强整顿,优化发展环境治"穷、乱"。 深化共建共创活动,指导软乡弱村找准发展路 子,按一乡一业、一村一品制定发展规划,落实 帮扶措施,已经指导村级党组织研究制定符合 实际的发展思路 130条;实施"百里党建示范 长廊"创建活动,结合新村建设,加大对村项 目、资金扶持力度,积极调整农业产业结构,加 强基础设施建设,引领群众增收致富。加大对 村级集体经济的扶持力度,各乡镇重点培育 1-2 个示范村。德威乡磨子沟村党组织积极 探索,流转土地创办集体企业,壮大了村级集 体经济;制定经费管理办法,督促指导村(社区) 制定运维资金、办公经费、服务群众专项:采用 村级全面自查、县乡重点抽查的方式,对全县 村级财务进行一次全面清理,着力惩处乡村干 部贪污腐化问题,重点查处办事不公、优亲厚 友、搞"人情保",截留、克扣、套取、冒领民生补 贴资金,中饱私囊,侵吞征地拆迁补偿款等问 题,坚持"零容忍"。

色达县举办藏汉双语演讲比赛

本报讯(李敬红)7月12日,色达县举办以"凝聚正能

比赛分为藏语组、汉语组,选手们结合本单位的 工作实际与色达六十年的发展变化,用生动的语言, 感人的事例讴歌了色达建县60周年在政治、经济、 社会等方面取得的成就,汉语组共有60人参赛,藏 语组有42人参赛,干部职工、农牧民群众约1000人 参观比赛。通过激烈角逐,比赛选出了一等奖2名, 二等奖 3 名,三等奖 5 名,评委会成员为获奖的选手

量 共建新色达"为主题的藏汉双语演讲比赛。

颁发了证书。

西华大学师生到康中开展暑期社会实践

本报讯(龙培民)7月13日,由西华大学人文学院

教师秦婷率队的西华大学师生暑期三下乡社会实践活 动小组到康定中学开展社会实践活动。 活动中, 社会实践活动小组成员集体对学校党委书

记、校长进行了采访,对学校的办学历史、办学模式、办学效 益、办学特色等有了深入了解。随后社会实践活动小组成 员深入教室,对学生"法制宣传教育情况"进行问卷调查。 据悉, 社会实践活动小组全体成员还将为康定中

学高三学生举办迎高考系列讲座,并与学生进行互动, 回答高三学生关心的高考等问题。

九龙县推进领导班子思想政治建设

本报讯(九宣)今年以来,九龙县厉行从严 治党要求,强化学习、注重结合、心系群众、建 章立制,突出抬高起始点、抓住关键点、站稳 落脚点、找准切入点,扎实推进领导班子思想 政治建设。

强化学习,抬高思想政治建设起始点。以习 近平总书记系列讲话精神为重点,强化"讲政治、 守纪律、懂规矩"主题教育,努力营造风清气正、 崇廉尚实、干事创业、遵纪守法的良好政治生态。 采取领导干部领学的方式, 让领学人员先行认 真研读,勾勒精要部分,在县委中心学习组扩大 学习会和单位部门集体学习会上领读学习,既 谈学习体会,又讲学习见解,增强了学习质效。目 前,已召开县委中心学习组扩大会议开展专题 学习一次,各活动部门召开集体学习会议70余 场次;按照"缺什么补什么、需要什么学习什么" 的原则,在普遍必学的基础上,要求各单位结合 职能、业务、岗位实际,遴选需要的内容进行专题 学习110余场次;对普学内容汇编成电子文档 下发学习,各单位还对党建知识、软乡弱村集中

整顿、惠农政策等与思想政治建设相关的内容 遴选重点进行学习,突出了学习实效。

注重结合,抓住思想政治建设关键点。积 极探索、创新举措、拓展载体,不断深化领导班 子思想政治建设。抓实干部结对认亲、支部共建 共创、寺庙同心同向、爱心慈善活动、政策宣传 教育、民生幸福工程"六大活动"载体,加力深化 领导班子思想政治建设,切实改善民生、维护民 本,融洽党群干群关系,夯实党的执政根基;按 照分类定级摸排要求,细化乡镇和村(社区)摸 排标准17条,不断强化基层堡垒建设,强化组 织、制度、工作"三大保障",对1个软乡7个弱 村进行集中整顿,构筑坚如磐石的基层堡垒。4 月下旬,县委对软乡领导班子进行调整,对3个 弱村的支部书记(村主任)作出纪律处分和组织 处理;依法妥善处理影响民族团结问题,积极创 建民族团结进步示范单位,不断凝聚民族团结 进步、共同发展的强大合力;始终保持发展定 力,统筹调结构、稳增长、促改革、惠民生等中心 工作,把活动成效体现到又好又快发展上来,体

现到增进群众福祉上来;在日常工作中注重结 合工作实际, 把思想政治建设成效体现在工作 实践中,真正让群众受益。

心系群众,站稳思想政治建设落脚点。以 "急群众所急,解群众之忧"为根本,各级领导 班子结合群众工作全覆盖活动,积极带着问题 深入群众,收集民意,解决难题,不断筑牢领导 班子思想政治建设根基,真正做到两手抓、两 不误、两促进;干部职工视广大农牧民群众为 亲人、家人,经常性深入农户家中,扎实开展思 想政治建设政策宣传,从骨子里亲民、爱民,不 断密切干群关系; 高度重视群众来信来访诉 求,要求接访干部把群众来信来访当成自己的 家书,读好每封信,从思想上敬民;要求干部职 工将群众的事,作为自己的家事来办,时刻想 群众之想,急群众之急,解群众之难,以真心求 实效,从行动上为民;全县干部职工积极谋思 路、添措施,把群众工作作为家业,尽心尽力 做,尽职尽责干,从业绩上惠民。

建章立制,找准思想政治建设切入点。

制度建设,积极探索加强和改进领导班子思 想政治建设的有效途径,不断推进领导班子 思想政治建设的科学化、制度化和规范化。 在制定制度前,充分征求基层群众和部门乡 镇意见,将行之有效的做法上升为制度,转 化为长效机制,确保制度符合实际、切实可 行;制度制定时,召集相关职能部门负责人, 对制度内容进行讨论研究,确保制度操作性 强;严格执行落实规章制度,切实做到用制 度管人、按制度办事。目前,已建立完善《工 作通报督办制度》《信息报送制度》《党员领 导干部参加双重组织生活会制度》《谈心谈 话制度》《领导班子议事规则和决策程序》 《财政专项资金预算管理制度》等制度。

把思想政治建设与日常工作有机结合,着力

"三严三实"看执行

从古典诗词中汲取从政智慧

在崇尚德行的传统文化里,"学习"不仅是为了增强本领, 更重要的是修身律己、涵养品德,实现内在人格的完满与升华

优秀古典诗词是中华传统文化的瑰宝,语约意丰,其思想 意蕴和智慧光芒穿越时空,历久弥新。为政者,常常品读,如同 与智者对话,启思益智,能得为官从政之真谛;又似与圣贤同 行,修身养性,方入为国为民之境界。

"问渠那得清如许,为有源头活水来",在古典诗词中,"学 习"是一以贯之的主题词。"学者非必为仕,而仕者必为学",强 调为官者应该善于学习、勤于学习。保持"已到凌云仍虚心"的 胸怀,培养"书卷多情似故人,晨昏忧乐每相亲"的行动自觉, 读书不辍,日知其所无,才能成就高远的境界、开阔的胸襟、通 达的学识、敏捷的思维,做人为官自能不坠俗途,不落窠臼,树 立起"胸藏文墨怀若谷,腹有诗书气自华"的形象。

中国的古典智慧,更加突出"学习"的实践性特色。"纸上 得来终觉浅,绝知此事要躬行",陆放翁这句诗流传千古,用脍 炙人口的韵律,将学习与实践的辩证关系表现得深刻而又生 动。"坐议立谈、无人可及,临机应变、百无一能"的空谈干部终 将被时代抛弃,新时期的领导者既要有"腹中贮书一万卷"的 底气,又要有"于无字句处读书"的智慧。既读破万卷书,又认 识现实问题与矛盾,才能笔下能出千言、胸中亦有良策,才能 "居高声自远,非是藉秋风"。

当然,在崇尚德行的传统文化里,"学习"不仅是为了增强 本领,更重要的是修身律己、涵养品德,实现内在人格的完满 与升华。"祸福无门,惟人所召,然陷其身者,皆为贪冒财利"。 为官之德首在清廉,做到"清风两袖朝天去",才能"免得闾阎 话短长"。唐人诗云:"泾溪石险人兢慎,终岁不闻倾覆人。却是 平流无石处,时时闻说有沉沦"。虑于微、防于小、杜于渐,时时 慎微、处处慎独、在在慎己,从而保持"任尔东西南北风"的坚 韧、"我自岿然不动"的风骨。

"大夫有诤臣三人,虽无道,不失其家。士有诤友,则身不 离于令名。"保持清廉,也要涵养良好的家风、纯洁"朋友圈"。 领会"父母之爱子女,则为之计深远"的智慧,养成"国计已推 肝胆许,家财不为子孙谋"的操守,正好家风、管好家人、处好 家事,才能避免"祸起萧墙"。古人云,"势利之交难以经远",以 利相交,利尽则散;以权相交,权尽则弃。努力多交"益友"、倾 心去交"诤友",才能受益终生。

品读古典诗词,最难捉摸的是境界,最可贵的也是境界 苏轼一生仕途坎坷,一贬黄州,再贬惠州,最后贬到了"鸟飞 犹是半年程"的儋州,但是他超越了人生的得失与荣辱,"盛 衰哀乐两须臾","一蓑烟雨任平生","也无风雨也无晴",这 并不是宣扬"人生如朝露"的虚无主义哲学,而是以洒脱乐观 的心态对待生命中的挫折和不幸。其实,不论面临何种环境, 只要始终坚持把自己放在为人民服务的位置上,不为进退滋 扰,不为宠辱失态,始终以"此心安处是吾乡"的心态履职尽 责,面对诱惑才能百毒不侵,面对名利才能淡然处之,面对责 任才能挺身而出。

书香康巴

武警官兵献血救亲人



■ 许春林 文/图

"班长,出什么事啦?""快!是紧急集合。"7月6日13时 50分,武警甘孜支队乡城县中队官兵像往常一样正在午休,突 然一阵急促的集合哨音划破了营区的宁静。

"李晓东""到!""刚接到县医院求救电话,现有一名胃 底部大出血的病人急需 O 型血进行手术, 而医院血库这种 血型告急。上次和你去献血检测出来是这种血的...""报告、 报告、报告……"该中队副政治指导张维斌话音未落,9名符 合献血条件的战士便争先恐后的报起名来。

随后,9名符合献血条件的战士在张维斌的带领下迅速 赶到县医院。到达医院后,战士们秩序井然的进行填表、测量 血压、化验血型,经过严格的身体检查、抽血化验,确定有5位 官兵的血小板与病人吻合。战士们纷纷捋袖抬肘,走进献血室 争相献血。伴随着抽血机的震动,看着自己的鲜血流入采血 袋,战士们的脸上洋溢着自豪的神情,露出了开心的笑容。"我 们能用自己的热血帮助那些急需帮助的人, 让他们重新恢复 健康,是我们的荣幸,更是我们军人义不容辞的责任!"战士李 文学自豪地说。

战士们献出的2500余毫升血液及时送到了手术室,为



多年来,该支队官兵始终坚持把驻地当故乡,把群众当 亲人,只要群众需要,官兵们都会用实际行动践行"全心全 意为人民服务"的铮铮誓言。

位于康定市光明路 66 号甘孜日报社院坝内 (报社住宿楼与司法局住宿楼间),有一辆 "鲁宇重工 ZL12"型废弃小型装载机(见图),此装载机已经在此处停放了约一年多时间,车 主既没有向报社报告过,也没有交纳过停车费;随着时间推移,该装载机已破烂不堪,影响 了周边环境。加之近日康定市有关部门正在对这一带道路进行施工,这台废弃装载机影响 了施工进度。请该装载机车主在本告示见报之日起一周内将装载机移走,否则将视为无机 主的装载机,报社有权对其进行处置。

甘孜日报社 2015年7月16日

